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Projektuko idėjos aprašas
	SAVIVALDYBĖ:
	Kaišiadorių rajono savivaldybė


	ŠVIETIMO ĮSTAIGA:
	Kaišiadorių r. Rumšiškių Antano Baranausko gimnazija


Sprendžiama problema – kuo ji aktuali, svarbi?
	Miestelio (ir mokyklos) bendruomenėje vyrauja vartotojiškas požiūris: KAŽKAS TURI PASIRŪPINT, kad būtų galima pasivaikščioti tvarkingu pamariu, kad autobusų stotelė būtų švari, kad miestelyje būtų įdomių renginių, kad mokykloje nebūtų smurto ir t.t. REIKIA UGDYTI KIEKVIENO norą, gebėjimus ir įgūdžius rūpintis savo kraštu, mokykla.

Projekto ,,Dėl mūsų" veiklos skatins vaikus pažinti artimiausią aplinką, mylėti tą vietą, kurioje jie gyvena, ja rūpintis, džiaugtis ir didžiuotis. Projektu siekiame ugdyti miestelio bendruomenės suvokimą, kad norint jog tau būtų gera gyventi savo miestelyje ir mokytis savo mokykloje reikia PATIEMS IMTIS INICIATYVOS IR VEIKLOS, reikia ne tik imti, bet ir duoti, reikia būti ne tik savo gimtojo krašto kultūros vartotojais, bet ir kūrėjais. 

Patriotizmas - pilietiškumas prasideda nuo asmens tapatumo suvokimo. Patriotiniai jausmai pradeda formuotis gimtoje sociokultūrinėje aplinkoje.




Kokių veiksmų, priemonių imsitės spręsdami šią problemą?
	Projektas ,, Dėl mūsų“ bus vykdomas dviem kryptimis:

Mokyklinė kraštotyra - viena iš populiariausių mokinių savarankiškos veiklos sričių, padedančių pažinti gimtąjį kraštą, ugdančių didžiavimosi savo mokykla, gimtuoju miesteliu, formuojančių patriotinę brandą. Mokiniai bus supažindinami su tradicine savo krašto kultūra. Planuojama organizuoti etnokultūrinius renginius, išvykas, ekspedicijas, konkursus ( gimnaziją reprezentuojančios simbolikos kūrimo, video reklamų ir t.t.), ruošti gidus - mokinius, kurie gebės supažindinti Rumšiškių miestelio lankytojus su apylinkės istorija, kultūra, įžymiomis asmenybėmis ir vietomis. Mokiniai ugdysis gebėjimą įvertinti ir interpretuoti krašto istoriją, kultūrinį paveldą, pažinti žmones, kūrusius ir tebekuriančius savo krašto, mokyklos istoriją ir kultūrą.
Visuomeninė veikla. Mokiniai ištirs miestelio ir mokyklos problemas, bus mokomi jas spręsti. Dalyviai bus motyvavuojami įsijungti į savanorišką veiklą, kaip tobulėjimo, kūrybingumo, ugdymosi galimybę. Projekto dalyviams bus organizuojami savanorystės mokymai. Per mokymus bus suteikiamos žinios apie visuomeninę veiklą, mokiniai bus mokomi savo tikslus suderinti su bendruomenės poreikiais, o mokinių tėvai mokomi aktyviau įsitraukti į švietimo veiklas, geresnį tarpusavio bendradarbiavimą ir supratimą.
Planuojama organizuoti debatus, visuomenines akcijas, savivaldos stiprinimo, savanorystės mokymus, bus suburta pagalbos grupė „Mokinys-mokiniui", bus vykdoma visuomeninė veikla (miestelio viešų erdvių tvarkymas, vaikų dienos centro vaikų užimtumo organizavimas, miestelio bendruomenės renginių organizavimas), gerinanti bendruomenės gyvenimo kokybę.
Projektas ,, Dėl mūsų“ padės mokyklai tapti kultūriniu židiniu ją supančioje aplinkoje. Savo iniciatyvomis, kultūrine veikla ir kaupiama vertinga medžiaga, mokiniai ugdysis patriotiškumo, didžiavimosi savo kraštu, mokykla jausmą.



Kokius partnerius galėtumėte įtraukti? Kuo jie Jums ar Jūs jiems galėtumėte padėti?  
	Kauno Jaunimo Narkologijos Pagalbos Centras, kuris organizuos Prevencinės programos „Draugystės rankos“ mokymus gimnazijos mokinių iniciatyvinei grupei, kuri vėliau vykdys savanorišką pagalbos grupės veiklą „Mokinys mokiniui“
Kaišiadorių r. Rumšiškių lopšelis-darželis. Projekto dalyviai ves edukacines etnokultūrines pamokėles. Darželio vaikai iliustruos įvairias sakmes, istorijas apie Rumšiškių miestelį ir jo žmones. Bus išleista istorijų knygelė.
Rumšiškių vaikų dienos centras. Projekto dalyviai vykdys savanorišką veiklą: centro vaikams padės ruošti namų darbus, organizuos vaikų užimtumą.

Rumšiškių seniūnija. Projekto dalyviai planuoja atsodinti Rumšiškių miestelio liepų alėją, kuri puoš miestelį. Seniūnija nupirks liepų sodinukų.

Kauno marių regioninis parkas. Mokiniai domėsis ir kaups žinias apie parką, jame saugomas vertybes, turizmą Rumšiškių seniūnijoje parko teritorijoje, darys video reportažus. Šią informaciją susitemins ir sukurs reklaminius filmukus apie Rumšiškių kraštą. Mokiniai sutvarkys viešas parko vietas.
Kaišiadorių turizmo ir verslo informacijos centras. Konsultuos turizmo reklaminių lankstinukų, mokyklos simbolikos kūrimo, video reklamų gamybos, turizmo gidų ruošimo klausimais. Bus sukurta gimnaziją reprezentuojantys ženkliukai su mokyklos simbolika ir dvi video reklamos: apie Rumšiškių kraštą ir Rumšiškių Antano Baranausko gimnaziją.

Lietuvos liaudie buities muziejus. Suteiks mums patalpas edukacinėms programoms vykdyti, konsultuos dėl edukacinių programų, gidų rengimo. Paruošti gidai vasarą vykdys savanorišką veiklą muziejuje – padės organizuoti muziejuje ekskursijas, edukacines programas.
Rumšiškių kultūros centras, kuris suteiks patalpas renginiams ir padės organizuoti veiklas.
Lietuvos tėvų forumas, Lietuvos šeimų universitetas. Organizuos projekto ,,Darni šeima ir tvari mokyklos bendruomenė – ateities Lietuva” susitikimus paskaitas mokyklos bendruomenei apie aktyvų tėvelių įsitraukimą į švietimo veiklas, geresnį tarpusavio bendradarbiavimą ir supratimą.
Kaišiadorių Vaclovo Giržado progimnazija, kuri į savo projekto tinklapį patalpins Rumšiškių gimnazijos paruoštas reklamas apie Rumšiškių kraštą ir Rumšiškių Antano Baranausko gimnaziją. Projekto dalyviai progimnazijos projektui „Balti gandriukai“ padarys nuotraukų, video reportažų apie Kaišiadorių krašto grožį.



Papildoma informacija (
	Projektą „Dėl mūsų“ planuojame tęsti ir 2013-2014 m.m.
Projekto veiklų įgyvendinimui bus naudojamos Rumšiškių Antano Baranausko gimnazijos, projekto „Kuriame respubliką“ ir rėmėjų lėšos.




